



授帽仪式 志愿服务 主题论坛 技能竞赛 永康卫校 双节 活动精彩纷呈

19日,随着最后一组救护接力队员抬着担架和病人跑到终点的哨声吹响,永康卫校以“不忘初心,牢记使命,医心为民”为主题的第107个5.12国际护士节庆祝活动暨第十三届校园文化节活动圆满落幕。学生们通过志愿服务、主题论坛以及技能竞赛等,展示了卫校学生的风采。一直以来,该校以文化节活动为载体,培养学生的职业意识,强化职业技能,提高职业素养,塑造良好的职业形象,加强校园文化内涵建设,提升学校文化软实力。今年的活动内容更加丰富,氛围更加浓厚。

记者 章芳敏

授帽仪式增强使命意识

11日晚6时半,晚会拉开帷幕。市卫计局党委委员、副局长舒和强说,护理工作是一项平凡而伟大的事业,是一项凝聚爱与奉献的事业,使命神圣、责任重大。他充分肯定了我市护理工作取得的成绩,并对未来的白衣天使提出殷切的期望。

在熠熠烛光中,神圣的授帽仪式在市护理学会理事长李华芳点燃象征着南丁格尔精神的红烛的瞬间正式开始。伴随着《平安夜》柔美的乐曲,217名护生手捧蜡烛,依次上台虔诚直跪,护理前辈们为他们戴上圣洁的燕尾帽,点燃了象征南丁格尔手中那盏明灯的圣火。庄严的气氛让现场每个人心灵进一步净化,深感白衣天使这个职业的崇高和光荣。

我宣誓,以救死扶伤,防病治病,实行社会的人道主义,为人类健康事业而奋斗。琅琅的宣誓声传递着卫校学子们弘扬南丁格尔精神,投身现代护理事业的坚定决心。授帽完毕,护生们向南丁格尔和护理前辈们鞠躬,表示敬意和感谢,礼仪学生手捧鲜花献给护理前辈,祝愿她们节日快乐。

柔情的双手,迎接生命的希望,温馨的话语,呼唤健康在起航,轻盈的脚步,驱散病痛的阴霾,在你熟睡的梦里,我是那片最宁静的月光。一首《护士之歌》大合唱,唱出了护士的心声。紧接着,护生们还通过《生命之光》《白衣风采》《圣洁灯塔》《天使展翅》《不忘初心天使情》等节目展示礼仪风采。

授帽仪式结束后,护生余蒋培告诉记者:戴上燕帽的那一刻开始就成为了一名真正的护士了,我要自觉肩负起白衣天使的使命。6月13日开始走上临床实习岗位后,我将努力学习掌握临床护理技能,同时也要好好准备护士资格证考试,争取明年实习结束回校时,能顺利考出护士资格证,成为一名名副其实的护士。

男护生胡懿说,他的家人很多都是学医的,所以从小就想当一名医护人员。他说:授帽仪式标志着新征程的开始,今后我要抓住机遇认真实习,争取早日通过以后的护士招考。



授帽仪式



护生风采



志愿服务



主题论坛



穿针引线



救护接力

志愿服务温暖老人心

阿公,您坐好,我给您量量血压。阿婆,这是手指按摩器,平时可以用它来活动手指关节,送给您。

12日上午,在国际护士节到来之际,永康卫校30多位师生走进市福利院,通过爱心交流、健康护理、普及教育等方式开展以“不忘初心,牢记使命,医心为民”为主题的志愿服务活动。伴随着一声声亲切的问候,未来的白衣天使和福利院的老人度过了一个欢乐又温馨的上午。

爷爷,您高寿啦?平时血压高不高?平常要注意饮食清淡些,早上可以多散散步。来,我给您量量血压。来到福利院,卫校的师生们便拿出事先准备好的血压测量仪前往老人们的住所忙活开来。他们认真地为老人测量血压,亲切地询问老人的日常饮食和生活习惯。测量后,他们还结合老人的血压情况,提出科学合理的养生、保健建议。见一些老人行动不便,志愿者们急忙上前搀扶,在老人等待测量血压的过程中耐心地陪他们聊天。

说话间,有几个志愿者又拿着粉色宣传单走了过来。记者拿过来一看,只

见上面写着《老年人的饮食保健》,字号很大,便于老人阅读。这不能识字的老人拿过宣传单便头头是道地和身边人分享起来。

与往年不同的是,今年永康卫校工会主席叶燕滨老师还通过播放PPT、方言讲解的方式向老人们传授了《老年人饮食宜忌》,让他们了解吃什么、怎么吃、吃多少。讲座现场座无虚席,老人们就像学生似地专心听讲。74岁的徐大爷告诉记者,他患高血压已有多,参加这次讲座后,更加详细地了解了饮食中应该注意的问题。这次讲座全部用永康话讲的,而且围绕日常饮食中遇到的问题来讲,讲得很好、很实用。希望他们以后还能来给我们上课。徐大爷笑呵呵地说。

活动中,志愿者发现有的老人血压特别高,就让卫校的资深教师为其做再次检查。对于血压持续偏高的老人,他们还建议其子女带他们去医院进一步检查,以便明确病因。活动即将结束时,许多老人都紧握着志愿者的手说:希望你们还能再来,陪我们聊聊天说说话。

主题论坛提升职业素养

当天的学生论坛中,各班参加论坛的学生代表进行自由发言。来自16-4班的唐菊梅做了题为《不忘初心,牢记使命》的演讲。她说:三分治疗,七分护理。护理工作是精细艺术中最精细的。作为一名共青团团员、一名即将踏上工作岗位的护生,她将不忘初心,立德为医,修业济人,救死扶伤,无私奉献。这一初心,牢记党的章程,遵守党的纪律。用实际行动践行,用真心、爱心、责任心对待所护理的每一位病人。

护理,是冬日里的一缕阳光,使久卧床前的病人感到人间的温暖;护

理,是沙漠中的一泓清泉,使身患绝症的人看到生命的希望;护理,是久旱时的一场甘霖,使心灵干涸的人获得情感的滋润。发言中,学生们纷纷表示,要时刻把患者放在心中,在护理这个平凡的岗位上,展示新的风貌,创造新的业绩,让青春在白衣下焕发出绚丽的光彩。

参加本次论坛的教师代表王韩颖说,这是学校第二次开展学生主题论坛,学生们纷纷表达了他们对护士这一神圣职业的理解、认知和感悟。她希望,通过论坛活动的开展,提升学生的职业意识和职业素养。

技能竞赛检验学习成果

护理技能操作展示和岗位技能竞赛是对护理专业学生学习成果的很好检验。18日和19日两天,由于天气突变,永康卫校师生就利用晚上或不下雨的时段在学校大操场开展相关活动。

在护理技能展示中,学生代表把理论和实践结合起来,开展了心肺复苏、静脉输液、鼻饲、口腔护理和穿脱手术衣展示。学生周笑笑说,这是一次很好的锻炼机会。今后的学习中,她也要更加用心学习,把理论更好地应用到实践中。这位来自丽水的姑娘告诉记者,选择学护理专业是她自己决定的,家人也很支持。她表示,自己将来也要当一名好护士,让更多人对白衣天使投来赞许的目光。

在穿针引线和救护接力等岗位技能竞赛中,一些学生表示,这几天天气不好,也是对他们的一种考验。在穿针的时候,虽然风有点大,线头有点不听使唤,但他们能克服困难,快速而有效地穿成了针。而救护接力更是培养了学生们的团结协作,为他们提前上了一堂实践课。这次活动的开展增强了我们的团队精神。学生徐佳说,我们都竭尽所能为班级荣誉而努力。当然,成绩不是最终目的,更重要的是我们得到了一次自我提升机会,对以后走上岗位有帮助。

活动期间,永康卫校校长徐向明也来到现场,为学生们加油鼓劲。他说,国际护士节和校园文化节是学校文化建设的一项战略工程,学校今后将会为师生搭建更多交流和展示的平台,促进专业学习和人文素质教育的深度融合。

相关链接

一直以来,永康卫校本着“不办大超市,做好精品屋”的办学理念,立足于专业的建设与发展,注重人文·创新·特色三项品牌建设,培养了具有基础知识扎实、核心技能过关、人文素质全面的高技能应用型人才。同时,作为金华唯一一所普通中等卫生专业学校,该校通过大力发展院校合作、校企合作、行业指导办学,切实深化教学课程改革,加强教学特色创新。近年来,该校在护士执业资格考试通过率、高考升学率、就业招录考试入围率、毕业生就业率等方面不断实现新突破,毕业生综合素质高,社会声誉好,在全市、全省深化医改中发挥了不可替代的护理人才支撑保障作用。

党的十九大以来,健康中国的发展战略和持续深化医药卫生体制改革为护理事业发展和成就人生价值带来很大的机遇。永康卫校旨在通过活动的举办,让广大护生能不忘初心,牢记使命,医心为民,把提高护理服务质量放在首位,立足本职,创新发展,以纯洁高尚的医德风范,构筑和谐的医患关系,做人民群众信赖的健康卫士,为全市护理事业的健康发展、为助力健康永康建设做出更大的贡献。